
Pevnostní třídy oceli  
𝒇𝒚 [MPa] 𝒇𝒖 [MPa] 

S235 235 360 

S275 275 390 

S355 355 490 

S420 420 510 

S460 460 540 

 

Materiálové vlastnosti oceli  
Ocel S355 

Objemová hmotnost 𝜌 =
𝑚/𝑉 

7850 kg/m3 

Poissonův součinitel 𝜈 0.3 

Modul pružnosti 𝐸 210 000 MPa 

Modul pružnosti ve 

smyku 𝐺 =
𝐸

2⋅(1+𝜈)
 

 80 769 MPa 

Součinitel spolehlivosti 
𝛾𝑀0 

1.0 

𝛾𝑀1  1.0 

𝛾𝑀2  1.25 

𝛾𝑀3  1.25 

Šrouby 
Pevnostní 
třída 

𝒇𝒚 [MPa] 𝒇𝒖 [MPa] 

4.6 240 400 

4.8 320 400 

5.6 300 500 

5.8 400 500 

6.8 480 600 

8.8 640 800 

10.9 900 1000 

 
Rozteče šroubů  

Minimální Doporučené 

𝑒1 1,2 d0 2,0 d0 

𝑝1 2,2 d0 3,5 d0 

𝑒2 1,2 d0 1,5 d0 

𝑝2 2,4 d0 3,0 d0 

 
Únosnosti:  

Ve střihu: 𝐹𝑣,𝑅𝑑 =
𝛼𝑣𝑓𝑢𝑏𝐴

𝛾𝑀2
 

V otlačení: 𝐹𝑏,𝑅𝑑 =
𝑘1𝑎𝑏𝑓𝑢𝑑𝑡

𝛾𝑀2
 

V tahu: 𝐹𝑡,𝑅𝑑 =
𝑘2𝑓𝑢𝑏𝐴𝑠

𝛾𝑀2
 

V Protlačení: 𝐵𝑝,𝑅𝑑 =
0,6π𝑑𝑚𝑡𝑝𝑓𝑢

𝛾𝑀2
 

Kombinace: 
𝐹𝑣,𝐸𝑑

𝐹𝑣,𝑅𝑑
+

𝐹𝑡,𝐸𝑑

1,4𝐹𝑡,𝑅𝑑
≤ 1,0 

Oslabený průřez: 𝑁𝑡,𝑅𝑑 = min {

𝐴𝑓𝑦

𝛾𝑀0

0,9𝐴𝑛𝑒𝑡𝑓𝑢

𝛾𝑀2

 

𝛼𝑣 = 0,6 nebo 0,5 

𝑎𝑏 = min {

𝛼𝑑
𝑓𝑢𝑏

𝑓𝑢

1,0

             𝑘1 = min {

2,8
𝑒2

𝑑0
− 1,7

1,4
𝑝2

𝑑0
− 1,7

2,5

           𝛼𝑑 = min {

𝑒1

3𝑑0

𝑝1

3𝑑0
−

1

4

  

𝑘2 = 0,9 pro obyčejné šrouby 



Předpjaté šrouby: Prokluz: 𝐹𝑠,𝑅𝑑 =
𝑘𝑠𝑛𝜇

𝛾𝑀3
𝐹𝑃,𝑐; 𝐹𝑃,𝑐 = 0,7𝑓𝑢𝑏𝐴𝑠 

 

 
Vytržení skupiny šroubů:  

• Centricky: 𝑉𝑒𝑓𝑓,1,𝑅𝑑 =
𝑓𝑢𝐴𝑛𝑡

𝛾𝑀2
+

𝑓𝑦𝐴𝑛𝑣

𝛾𝑀0√3 
 

• Excentricky: 𝑉𝑒𝑓𝑓,2,𝑅𝑑 = 0,5
𝑓𝑢𝐴𝑛𝑡

𝛾𝑀2
+

𝑓𝑦𝐴𝑛𝑣

𝛾𝑀0√3 
 

Posudek svaru:  

;  

 

Namáhání prutů: 

• Tah a prostý tlak: 𝑁𝑅𝑑 =
𝐴𝑓𝑦

𝛾𝑀0
 

• Ohyb: 𝑀𝑅𝑑 =
𝑊𝑓𝑦

𝛾𝑀0
 

• Smyk: 𝑉𝑝𝑙,𝑅𝑑 =
𝐴𝑣𝑓𝑦

𝛾𝑀0√3
  



Zatřídění průřezu: 

 

 



 

Vzpěr celistvých prutů: 

• Rovinný vzpěr: 𝑁𝑐𝑟 =
𝜋2𝐸𝐼

𝐿𝑐𝑟
2  

• Zkroucením: 𝑁𝑐𝑟,𝑇 =
1

𝑖0
2 [𝐺𝐼𝑡 +

𝜋2𝐸𝐼𝑤

𝐿𝑐𝑟,𝑇
2 ] 

• Prostorový (jednoose symetrický): 𝑁𝑐𝑟,𝑇𝐹 =
1

2𝛽
[(𝑁𝑐𝑟,𝑧 + 𝑁𝑐𝑟,𝑇) − √(𝑁𝑐𝑟,𝑧 + 𝑁𝑐𝑟,𝑇)

2
− 4𝛽𝑁𝑐𝑟,𝑧𝑁𝑐𝑟,𝑇 ] 

• 𝜆̅ = √
𝐴𝑓𝑦

𝑁𝑐𝑟
     

• Φ =
1

2
[1 + 𝛼(𝜆̅ − 0.2) + 𝜆̅2]  

• 𝜒 =
1

Φ+√𝜙2−𝜆̅2
≤ 1,0    

• Nb,Rd =
χAfy

γM1
 

 



 
  



Kroucení 
Pruty uzavřeného průřezu: 

𝜏𝑡 =
𝑇𝑡,𝐸𝑑

Ω𝑡
  

Ω = 2𝐴  
 
Pruty otevřeného průřezu: 

𝜏𝑡,𝑖,𝑚𝑎𝑥 =
𝑇𝑡,𝐸𝑑

𝐼𝑡
⋅ 𝑡𝑖  

𝐼𝑡 =
𝜂

3
Σ𝑏𝑖𝑡𝑖

3 (nejlépe z tabulek) 

Průřez 𝜼 

Válcovaný I-profil 1,3 

Válcovaný U-profil 1,2 

Obdélník 1,0 

 
Únosnost v prostém kroucení: 

𝜏𝑡 ≤ 𝜏𝑅𝑑 =
𝑓𝑦𝑘

√3𝛾𝑀0
  

Klopení 
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